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Во февруари 2000 година како ло-
ка лен координатор на меѓународната 
ор ганизација SweBiH, работев на про-
ек тот за отворање на Школа за со ци-
јал на работа при Универзитетот во Ба-
ња Лука, Република Српска. SweBiH 
ка ко организација делуваше на под-
рач јето на Босна и Херцеговина од 
1997-2003 година, поддржувајќи ги ре-
фор мите во областа на менталното 
здравје и развојот на социјалната ра-
бо та (Laberkvist и Mehić - Basara, 2003, 
стр. 9), а во рамките на својата мисија 
ка ко особено важен елемент го ис так-
ну ваше „помирувањето меѓу раз лич-
ните групи во БиХ“ (Jacobsson, 2003, 
стр. 13).

Во рамките на координаторските 
ак тивности, во мај 2000 година беа по-
ви кани сите школи за социјална работа 
од поранешна Југославија на Ре ги о-
нал на конференција за меѓународните 

стан дарди во високото образование за 
со цијална работа. Во јуни 2000 година, 
на конференцијата учествуваа по двај-
ца претставници од школите за со ци-
јал на работа од универзитетите во: 
Бел град, Загреб, Љубљана, Сараево, 
Скопје и Бања Лука, Министерството 
за здравје и социјална заштита на 
Република Српска, претставник од 
Здру жението на стручни работници на 
Ре публика Српска и тројца гости со 
посебна покана: Walter Lorenc, Malcolm 
Payne и Darja Zaviršek. Институтот за 
социјална работа го претставуваа 
проф. д-р Дивна Лакинска и проф. д-р 
Ма риа Доневска. Непосреден резултат 
од конференцијата според Heslle 
(2001) беше основањето на регионална 
мрежа меѓу универзитетите на учес ни-
ци те на конференцијата, што овозможи 
меѓународна соработка во областа на 
образованието и истражувањата.

Оливера Грбиќ:
Универзитет во Бања Лука, 
Факултет за политички науки,
Бања Лука, Босна и Херцеговина

РАЗВОЈ НА РЕГИОНАЛНАТА МРЕЖА НА ШКОЛИ 
ЗА СОЦИЈАЛНА РАБОТА

Мисија на обединувањето на школите за 
социјална работа
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Проф. д-р Дивна Лакинска како 
прет ставник на Филозофскиот фа кул-
тет при Универзитетот „Св. Кирил и 
Методиј“ и Националниот центар за 
кон тинуирано образование за со ци ја-
лен развој, учествуваше на дванаесет 
состаноци на Регионалната мрежа на 
школите за социјална работа. Првиот 
состанок се одржа во Бања Лука, Босна 
и Херцеговина, во септември 2000 го-
ди на, кога главна тема беше: Развојот 
на наставниот план и програма на сту-
ди ите за социјална работа во Бања 
Лука (Mirjanić i Grbić, 2003). Потоа 
следеа работни средби во Сараево и 
Љубљана, во 2001 година, во Загреб и 
Берлин, во 2002 година, Стокхолм и 
Скопје, во 2003 година, Белград и Бања 
Лука, во 2004 година, Сараево и Ду-
бров ник, во 2005 година. Овие сос та-
но ци беа посветени на развој на за ед-
нич ката практика и овозможуваа 
рас  ветлување на разликите кои по сто-
јат во практиката (Hessle, 2005).

Во текот на овие состаноци, проф. 
д-р Лакинска активно учес тву ва ше 
како член на регионалната мрежа и ги 
споделуваше искуствата од областа на 
образованието на социјалните ра бот-
ници во Македонија. Како домаќин, во 
Скопје, во 2003 година, не само што го 
организираше состанокот на Ре гио нал-
ната мрежа на школи за социјална ра-
бота, туку на своите соработници ус-
пеа за тој краток период да им го до-
бли жи културниот и социјалниот кон-
текст на Скопје и Македонија. Како 
пре  давач, во 2004 година учествуваше 
во Бања Лука во рамките на Пе да гош-
ките денови за наставен кадар при От-
се кот за социјална работа на Фи ло-
зоф скиот факултет во Бања Лука. Со 
по зитивниот став и ведриот дух, от се-
ко гаш придонесуваше за пријатната и 
жи ва атмосфера во рамките на Ре гио-
нал ната мрежа.

Регионална мрежа на школи за социјална работа

Заклучок

Со своето активно учество, проф. 
д-р Дивна Лакинска не само што при-
до несе за развојот на мрежата на 
школи за социјална работа во периодот 
од 2000-2004 година, туку, воедно, ги 
прошируваше нашите сознанија по вр-
зани со развојот на образованието на 
социјалните работници во Македонија. 

Потврда за ова е и нејзиниот текст 
со наслов: Образованието на со ци јал-
ните работници во Македонија и тек-
стот во коавторство со доц. Борнарова: 
Континуираното образование на со ци-
јал ните работници – пат кон одржливост 
на социјалната работа, објавени во 
кни гата, Одржливиот развој и со ци јал-
на та работа (2005).
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На крајот, би кажала дека проф. 

Ла кинска, како вистински амбасадор 
на социјалната работа во Македонија, 
отвори патишта за нови облици на 
соработка и им овозможи на помладите 
колеги и соработници да продолжат со 
меѓународната соработка започната во 

рамките на Регионалната мрежа на 
школи за социјална работа, која со те-
кот на времето се трансформираше во 
EESrSW (Источно-европска асо ци ја-
ција на школите за социјална работа).
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